



人大代表风采

卢兰勇

扎根基层 履职实干



卢兰勇(右)与大郡村村委主任杨永强商讨村里环境卫生整治工作

卢兰勇,大交镇大郡村原村主任,绛县第十五届、十七届人大代表。卢兰勇1999年任大郡村村委主任,2011年任大郡村村党支部书记,2013年至2022年任大郡村村委主任。卢兰勇在担任村委主任那一刻起,就一心要发展村里,让村民过上好日子。他敬业奉献,为了让村里的孩子在更好的环境下学习,为村里盖教学楼。改善村容村貌,提升村民的幸福。真真正正做到扎根农村,眼里有光,肩上有责,心中有民。

农村要发展,教育需先行。2000年的大郡村小学全部是土房子,土墙土瓦土教

室,环境十分恶劣,一旦遇到暴雨暴雪等恶劣天气随时可能坍塌,学生的安全完全不能保障,村里好多孩子都去了外村上学,老师也不愿意来村里任教。卢兰勇见此状况,心里十分难受,他决心一定要给村里新建一座教学楼,让孩子们在美好的环境中接受良好的教育,从村里的小学走出去,看看外面的世界。他一次又一次的往大交镇政府跑,与领导商议协调,镇政府向上报告,最终争取资金70万余元新建大郡村小学教学楼,总建筑面积2100平方米,于2002年投入使用。新的教学楼室内宽敞明亮,设施配套齐全,室外水泥路,

绿树红花,给学生们提供了良好的环境学习,得到了村民的交口称赞!

支、村委办公场地是保证村干部正常工作的基础。以前的大郡村村委办公楼简陋,基础设施差,每次村委开会都要去村民家里临时找地方。为了改变这一局面,卢兰勇四处奔波,积极向上级申请资金。2011年,建筑面积700余平方米大郡村村委办公楼拔地而起。新的办公大楼建成后,极大提高了村干部办事效率,也更好地为村民谋幸福!

近年来,卢兰勇结合本村实际情况,带领村两委干部以整村推进为抓手,大搞基础设施建设。早些年,大郡村多数村民家没有自来水管,好多时候吃不上水。2006年,在卢兰勇的多方努力和不断争取下,大郡村人畜吃水工程完工并投入使用,成功解决760户,2800余人的饮水问题。当年还完成巷道硬化10余公里,绿化美化2000余平方米,硬化广场道路3000平方米,同时对全村路段安装太阳能路灯130多盏,实现亮化全覆盖,为全村人的安全出行提供强有力保障。为进一步提升村容村貌,卢兰勇带领村两委干部开展村庄环境卫生大整治,积极发动村民参与到环境整治工作中,彻底解决了村内垃圾乱堆乱放现象,进一步提升了乡村人居环境。在农村,土地就是农民的命根子,浇地问题尤为重要。大郡村用的还是多年前的土渠浇地,费时费力还费钱。卢兰勇看在眼里急在心里,他多次跑有关部门,为村里修建21眼机井,实现了3000余亩土地管

道灌溉全覆盖,极大地为村民节省了人力、物力、财力,村民再也不用担心干旱天气地里浇不上水的问题。

作为一名基层人大代表,卢兰勇深感自己肩上的责任重大,他时刻不忘人民的嘱托,认真履行一名人大代表的职责。一方面他千方百计谋划大郡村经济社会发展,另一方面坚持依法履行代表职责,充分发挥人大代表作用,全心全意当好人民群众的代言人。他通过走访座谈、接待来访、实地调研,广泛听取收集民声,反映民情民意。大郡村巷道老化,土地坑坑洼洼,村民的出行十分不便,村民们反响很大。在人代会上卢兰勇向大会提交了《关于硬化大郡村巷道的建议》,相关部门高度重视,目前,大郡村巷道硬化工程已全部完工。大交村一级路十字路口车流量很大,没有红绿灯,时有交通事故发生。为了解决这一问题,他提出了《关于重视大交一级路十字路口安全问题的建议》,建议提出后相关部门迅速行动,在十字路口安上了红绿灯,解决了这一交通安全隐患。

正如卢兰勇自己所说:“人大代表不一定都要做出惊天动地的事情,能为群众实实在在地解决问题,服务群众,我心里就非常踏实。”作为一名县人大代表,卢兰勇设身处地为群众解难题、办实事、办好事,他用自己的实际行动践行着一名人大代表的履职诺言,也用自己的真诚和奉献向党和政府、向广大群众递交了一名基层人大代表的优秀答卷。

侯静怡

用好“五抓一优一促”主抓手

全力推进招商引资取得新成绩